

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.900.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Viernes 17 de Febrero de 1939. § III Año Triunfal

Declaraciones del Ministro de la Gobernación

El problema de los refugiados.—El mal trato de que son objeto en Francia.—En breve serán recogidos 3.000 niños españoles que se encuentran abandonados

El ministro de la Gobernación recibió anoche a los representantes de la prensa.

Los periodistas preguntaron al señor Serrano Suñer acerca del problema que ha planteado la presencia en Francia de un tan extraordinario número de refugiados de la que fué zona roja de Cataluña.

El ministro declaró que, en efecto, era realmente considerable la cantidad de refugiados en territorio francés, tanto de elementos rojos como de gentes que estuvieron cautivas y que se vieron obligadas a abandonar España en la evacuación forzosa impuesta por los dirigentes marxistas.

A España—añadió—pasan varios miles de esos refugiados todos los días y su reintegración a la Patria plantea un problema realmente importante en relación con el alojamiento de todas esas personas, que los Gobiernos civiles resuelven mediante su mejor instalación posible por el momento.

Los informadores preguntaron seguidamente al ministro si era cierto que hubiera hecho un ofrecimiento a Francia para aliviar la situación de esos españoles, a los que, según todas las referencias, se les daba tan mal trato que por todo alimento al día recibían un trozo riquísimo de pan y una sardina de lata, después de estar al raso soportando las inclemencias propias de la estación.

El ministro respondió:

—En efecto, al tener noticias de esta insuficiente alimentación que se venía dando a los refugiados españoles, se hizo el ofrecimiento de llevarles desayuno caliente por medio de los camiones de nuestra gran obra de Auxilio Social. El ofrecimiento no ha sido aceptado, con la protesta de que se les atendería mejor.

Dentro de muy pocos días—continuó diciendo—voy a recoger en Francia a tres mil niños españoles que se encuentran absolutamente abandonados, bien porque sus padres sean rojos y los hayan dejado huérfanos de todo amparo, o bien porque se trate de niños extraviados en las repetidas evacuaciones impuestas por los dirigentes rojos. El jefe de fronteras de Irún está preocupándose de este problema y espero que dentro de muy pocos días podremos instalarlos aquí, adecuadamente.

CAMPESINO

Por muy lejos que estén de tu pueblo los centros de Enseñanza media, tus hijos podrán percibir sus beneficios sin que sufras el menor dispendio.

La Orden de 16 de Diciembre de 1938 del Ministerio de Educación Nacional, te da los medios para ello.

El Patronato del Museo del Prado

Se ha dictado la siguiente orden del Ministerio de Educación Nacional:

Ilmo. Sr.: Atendiendo la solicitud del Patronato del Museo del Prado, en la reunión celebrada hoy y convertida en propuesta de esa Jefatura, paso a disponer lo siguiente:

Artículo 1.º—Se amplía el Patronato del Museo del Prado.

Artículo 2.º—Se designa para formar parte del mismo a los excelentísimos señores don Eugenio d'Ors, Duque de Alba y Conde de Romanones, que ya lo eran por razón de cargo y a los señores don Francisco de Cosío, excelentísimo señor don Modesto López Otero y don Juan Antonio Maragall.

Artículo 3.º—Se designa para el cargo de presidente de dicho Patronato al excelentísimo señor Conde de Romanones; para el de vicepresidente al excelentísimo señor Conde de Casal; para el de secretario al excelentísimo señor don Modesto López Otero, y para el de vicesecretario, a don Juan Antonio Maragall.

Dios guarde a V. I. muchos años.

Vitoria 11 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

PEDRO SAINZ RODRIGUEZ

Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes.

La Legión Cóndor entrega 150.000 pesetas de donativo al Generalísimo

La Legión Cóndor, testimoniando su admiración al Caudillo, ha hecho entrega al mismo de un cheque por valor de 150.000 pesetas, para que las destinase a los fines que juzgase más convenientes.

El Generalísimo lo ha entregado a la delegada nacional de "Auxilio Social" para que sea la gran Obra de la España Nacional la que disponga de su empleo.

A la vez que agradecemos a esta Legión alemana el fraternal interés que siente hacia nuestras cosas, nos congratulamos de que tan importante donativo haya recaído en la benemérita Institución, que precisamente en estos días está cosechando tantos plácemes por su maravillosa actuación.

La conferencia de Palestina

Lo que piden los árabes

LONDRES.—En la reunión de hoy entre los delegados árabes de la conferencia de Palestina y los delegados británicos, se discutió detalladamente la petición árabe de independencia.

Parece que los árabes han reclamado el fin del Mandato británico, la creación de un Estado árabe independiente en Palestina, el cese inmediato de la inmigración judía y ofrecen, en cambio, la conclusión de un tratado con Gran Bretaña, garantías para la protección de los intereses legítimos ingleses y la defensa constitucional para la minoría judía.

No se sabe todavía nada de los resultados de esta reunión. Chamberlain y el ministro de Colonias recibieron hoy al jefe de la delegación judía. En los círculos judíos se confirma que éstos son irreductibles en lo que se refiere a la cuestión de la inmigración judía a Palestina.—FARO.

La vida en los Ministerios

En la Vicepresidencia del Gobierno

Al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores han cumplimentado los representantes diplomáticos de Alemania, Italia, Japón, Checoslovaquia, Noruega, Hungría, Polonia, Suiza, Inglaterra, Turquía, Holanda y Rumania.

También fué cumplimentado por el marqués de Lema.

Ministerio de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido las visitas siguientes:

Señor Mata, jefe de nuestra Oficina de Prensa en Londres; señor Renault Décker; señor Marjan Szunlakowski, representante de Polonia y el señor Pangal, representante de Rumania.

En el Ministerio de Agricultura

El ministro de Agricultura y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha recibido la visita del ministro de Rumania en España.

El rearme norteamericano

Ha sido aprobado por la Cámara

WASHINGTON.—La Cámara ha aprobado por 367 votos contra 15, el programa de rearme propuesto por el Presidente Roosevelt para el que prevé un gasto de 552 millones de dólares, incluyendo 300 millones de dólares para el aumento de las fuerzas aéreas, que serán aumentadas en los dos años próximos, en un número de 5.500 aviones.

El programa de rearme establece además el reforzamiento de las fortificaciones del Canal de Panamá.

D. N. B.

Se crea en la Universidad de Salamanca una Escuela de Filología Clásica

LLamado por Miaja, con más insistencia se ha dispuesto lo siguiente:

Queda creada en la Universidad de Salamanca la Escuela de Filología Clásica, que tendrá por objeto: a) preparar convenientemente al personal que aspire a ingresar en el Profesorado de Lengua y Literatura latinas y griegas de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media; b) fomentar, en un Seminario de investigación pura en el campo de la Filología clásica, las vocaciones dirigidas a la enseñanza universitaria.

Los estudios estarán distribuidos en cinco grupos dedicados a las siguientes materias:

- 1) Lengua y Literatura latinas y griegas (cinco períodos).
- 2) Historia Comparada de los idiomas Indoeuropeos y particularmente clásicos (tres períodos).

PIADOSO RECUERDO

España rindió ayer, en un solemnisimo funeral, celebrado en Burgos, emocionado y póstumo homenaje al Santo Padre, Pío XI

El Caudillo, imposibilitado de asistir por obligaciones de la guerra, oyó una misa por el alma del Santo Padre. En la Catedral, el Gobierno, el Cuerpo diplomático, autoridades y pueblo de Burgos, asistieron a las solemnes honras fúnebres por el Sumo Pontífice

Ayer, a las once de la mañana, se verificaron en el S. T. M., organizadas por el Excmo. Sr. Arzobispo y el Cabildo Metropolitano, las solemnes honras fúnebres oficiales por el eterno descanso del alma del Sumo Pontífice, recientemente fallecido, Pío XI.

SENAL DE DUELO

Con tal motivo, en los Centros oficiales ondeó desde primeras horas de la mañana la bandera nacional, a media asta; en los edificios oficiales y en las iglesias se aplicaron diversas misas en sufragio del alma del finado Vicario de Cristo en la tierra.

Y, como prueba de la religiosidad y homenaje del pueblo de Burgos al Sumo Pontífice fallecido, poco tiempo antes de que las campanas anunciaran el comienzo de la fúnebre ceremonia, se congregaba en la Catedral un público numeroso, entre el que figuraban muchos sacerdotes y la Universidad de Burgos, representaciones de Comunidades, Ordenes y Asociaciones religiosas.

Una gran cantidad de fieles, en dos compactas hileras a lo largo de las naves de la Catedral, hasta el coro y llegando a la puerta de acceso a la nave mayor, se situó poco después de las diez y media, esperando la llegada de las autoridades y el comienzo de la ceremonia.

EL AYUNTAMIENTO Y LA DIPUTACION EN PLENO

A las once menos cuarto, en las capillas destinadas al efecto, se reúnen la

Diputación y el Ayuntamiento, que han de asistir al funeral.

Ambas Corporaciones forman bajo mazas, con crepones negros, preparándose para ocupar sus tradicionales puestos en la nave mayor.

En ésta, bajo el crucero, se ha instalado un severo catafalco, de riquísimo terciopelo, que luce en su parte anterior, los emblemas del Pontificado y en parte superior la cruz y el báculo papales, catafalco rodeado por grandes hachones, que comienzan a lucir poco antes de las once.

LLEGAN LAS AUTORIDADES

Alrededor de las once menos cuarto, se sitúan en la puerta principal el primer introductor de embajadores señor barón de las Torres y el secretario de protocolo señor Tabanera, el primero de etiqueta y el segundo de uniforme, encargados de recibir a los miembros del Cuerpo diplomático y el superintendente de ceremonias, nombrado por el Cabildo, don Antonio Alonso, que recibía a las demás personalidades.

Para esa hora, se ha situado dando frente al S. T. M., una compañía de San Marcial, en traje de gala, con bandera, banda y música, fuerzas encargadas de rendir honores.

Y poco después, comienzan a llegar las autoridades.

Lo hace en primer término el general Mantilla, al que sigue el gobernador militar de la plaza, coronel Faurie, que revista las fuerzas.

Y a continuación, acuden las demás

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día 16 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y en combate aéreo fué derribado un "Rata" enemigo.

Salamanca, 16 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO:

Adhesión y donativos de los españoles residentes en Suiza

La Sociedad Española de Beneficencia de Berna, después de haber celebrado una Junta General, ha visitado a nuestro ministro en dicha capital, en unión de numerosos representantes de las Colonias Españolas de Zurich y Ginebra, para expresarles su gran satisfacción ante el reconocimiento de jure de la España Nacional por parte del Gobierno suizo. Asimismo en esta visita hicieron entrega de veinte mil francos suizos, que ofrecen a Auxilio Social como homenaje y ayuda a las poblaciones que recientemente han sido liberadas por nuestro glorioso Ejército.

Nuestro ministro en Berna agradeció vivamente, en nombre del Gobierno Nacional, estas pruebas de patriotismo, que ponen de manifiesto, una vez más, el entusiasmo y el fervor que sienten los españoles del extranjero hacia la verdadera España.

Sánscrito (dos períodos).

4) Arqueología, Historia del Arte antiguo (dos períodos).

5) Epigrafía y Numismática y Paleografía (dos períodos).

Los períodos serán distribuidos en la forma prevista para el Centro de Estudios Clásicos de Zaragoza en la aludida Orden de primero de febrero.

Podrán asistir a las enseñanzas de la Escuela de Filología Clásica cuantas personas formalicen la inscripción correspondiente en la Secretaría General de la Universidad, siempre que estén en posesión de los títulos de Licenciado en la Facultad de Filosofía—Letras o Doctor en Teología o Derecho Canónico o acrediten la debida suficiencia mediante un examen de admisión sobre Gramática latina y griega e interpretación de texto fácil.

Información de Cataluña

LLEGADA DE PLATANOS Y TABACO

BARCELONA.—Procedente de Canarias ha atracado en este puerto un vapor, conduciendo un importante cargamento de plátanos y tabaco.

POR EL ALMA DE PÍO XI

BARCELONA. El próximo jueves se celebrará en la Catedral un solemne funeral en sufragio del alma del Sumo Pontífice, Pío XI.

CONSEJOS DE GUERRA PARA HOY

BARCELONA.—Se han señalado los siguientes Consejos de guerra para el viernes, día 17:

Contra Pedro Ventura Rodríguez, acusado de ser elemento de la F. A. I., que detuvo a unos señores para llevarles "a la cuneta" y cometió varios asesinatos; contra Federico Freixa, secretario del Socorro rojo internacional y alcalde de La Garriga, de cuyo cargo se valió para incautarse de bienes, quedándose con ellos para su uso particular y habiendo cometido además varios desafueros; contra Francisco Cruixant, miembro del Consejo de Aragón, que presidió el anarquista Ascaso, miembro del Socorro rojo internacional y autor de varios atentados; contra Ramón Rivera, acusado de pertenecer al partido comunista e inductor de varios asesinatos, el cual además se apoderó de una fábrica propiedad de Francisco Serra, intentando hacerse dueño de la misma; contra Diego García Martínez, miembro del Comité de defensa antifascista de Granollers, adonde, conduciendo un coche denominado "fantasma", llevaba a las personas decentes para asesinarlas en las inmediaciones de la población y contra Sebastián Sedé (a) El Traperero.

LA VIDA ECONOMICA DE LOS MUNICIPIOS

BARCELONA.—El diputado ponente de Hacienda, conde de Ruiseñada, ha creado una oficina de ayuda municipal, atendiendo a los deseos del Caudillo de que cuanto antes se vaya normalizando la vida económica de los municipios liberados.

Auxilio a Poblaciones Liberadas ha mandado en esta fecha 260 toneladas de viveres a Cataluña, no retrases tu donativo y acude hoy mismo a los centros de suscripción.

Centros de suscripción: Gobierno Civil, Caja de Ahorros, Auxilio Social.

Importante donativo del Gobierno alemán a la biblioteca del Instituto de España

SAN SEBASTIAN.—Puede calificarse de acontecimiento en nuestra cultura el donativo de libros que el Gobierno alemán acaba de hacer al Instituto de España para la restauración de su biblioteca. Una carta del embajador, señor von Stohrer, al secretario perpetuo, don Eugenio d'Ors, anunció ayer el envío de las cinco primeras cajas de libros, las cuales, en efecto, llegaron al Palacio de la Diputación a media tarde.

El donativo comprende más de 600 volúmenes, generalmente en lengua alemana, algunos en español y en francés, entre los cuales figuran la edición completa de Goethe en 45 volúmenes; la Química Teórica, de Nerst; el Atlas Universal, de Meylers; el Tratado sobre la protocultura germánica, de Schultz; "El Renacimiento y el Barroco", de Wolfelin; la "Historia de la Humanidad", por Herder; las obras de Moerike; la "Historia del Derecho alemán", por Planitz; el "Santo Tomás", de Busse; "Los nuevos caminos de la investigación de la música popular", de Heinitz; el libro de Jammers sobre el ritmo gregoriano y otros de suma importancia.

Lea los ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hacia el bloqueo de Valencia

Opinión de un general francés

"Excelsior" publica un estudio del general Niessel titulado "hacia el bloqueo de Valencia". Alude a las recientes victorias del Ejército Nacional y opina que la "superioridad numérica del mismo es tal, que podrá tomar la ofensiva allí donde lo crea más conveniente".

En opinión del general francés, los esfuerzos van a orientarse hacia Valencia y a lo largo de la costa mediterránea, para cortar la comunicaciones de Miaja con el exterior.

Esto, en opinión de dicho técnico militar, es tanto más fácil, cuanto que la superioridad naval se ha acentuado más todavía después de la ocupación de la costa catalana. En estas condiciones, la victoria definitiva del general Franco, que estaba aguardada desde que cayó en su poder todo el litoral atlántico, en el verano de 1937, será fácilmente realizada, incluso si se obstinaron los rojos en mantener una resistencia en la zona central, "sin la menor probabilidad de éxito".

Pero, añade dicho general, si se produce en aquellas tropas un decaimiento análogo al que han experimentado las de Cataluña, la victoria definitiva puede ser obtenida por el General Franco en un plazo muy corto. La moral de su ejército era ya muy elevada antes de las victorias de Cataluña. Esta la eleva a un grado mayor todavía, y dicha moral va a producir en los días inmediatos efectos mayores. Frente a esta tropa sólo queda una solución: el "ataque" (AIE).

FARO.

El Gobierno peruano acuerda reconocer al de la España Nacional

LIMA.—El Gobierno peruano ha acordado reconocer oficialmente al Gobierno del General Franco.—FARO.

Se prohíbe el uso del catalán como segundo idioma oficial

En virtud de decreto firmado por el Generalísimo Franco, ha quedado prohibido el uso del catalán en su calidad de segundo idioma oficial en las provincias de Cataluña.

En adelante, únicamente se permitirá el idioma español como idioma oficial en todas las provincias catalanas.

Todas las autoridades políticas catalanas que gozaban de autonomía dependientes de la Generalidad, quedan disueltas y son sustituidas por autoridades centrales del Gobierno Nacional.

En virtud de decreto firmado por el Generalísimo Franco, ha quedado prohibido el uso del catalán en su calidad de segundo idioma oficial en las provincias de Cataluña.

En adelante, únicamente se permitirá el idioma español como idioma oficial en todas las provincias catalanas.

Todas las autoridades políticas catalanas que gozaban de autonomía dependientes de la Generalidad, quedan disueltas y son sustituidas por autoridades centrales del Gobierno Nacional.

Importante Consejo de Ministros en París

PARIS.—El martes se reunirá el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Lebrún.

Se atribuye en los medios políticos gran importancia a este Consejo de Ministros.

En los círculos parlamentarios se consolida la creencia de que el Presidente Lebrún aceptará la presentación de su candidatura como única para la Presidencia de la República.

FARO

LLEGA EL CONDE DE JORDANA

El conde de Jordana, investido de la altísima representación del Caudillo, llega al S. T. M. a las once y cuarto, siendo recibido a los acordes del Himno Nacional.

El vicepresidente del Gobierno, a quien acompañaban sus ayudantes los señores marqués de Albaicín y teniente coronel Ordoval, al apearse del automóvil, revista a las tropas que le rinden

(Pasa a cuarta página.)

FARO

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Vicepresidencia del Gobierno

Orden de 15 de Febrero de 1939 nombrando contador de Hacienda de los Territorios del Golfo de Guinea, al contador del Estado don Cándido Pozuelo Lobeto.

Otra de 13 de Febrero de 1939 nombrando secretario del Juzgado municipal de Bata a don Elpidio Moro Clemente.

Ministerio de la Gobernación

Orden de 15 de Febrero de 1939 sobre recuperación de instituciones por las Diputaciones catalanas.

Otra de 15 de Febrero de 1939 ampliando hasta el 30 de Abril el plazo concedido a la Comisión sobre ilegitimidad de los Poderes Públicos actuantes en 18 de Julio de 1936.

Ministerio de Hacienda

Orden de 14 de Febrero de 1939 prorrogando la moratoria en la provincia de Badajoz.

Ministerio de Industria y Comercio

Orden de 9 de Febrero de 1939 anunciando convocatoria para exámenes extraordinarios para capitanes y pilotos de la Marina Mercante.

Ministerio de Agricultura

Orden de 11 de Febrero de 1939 dando normas para la pesca del salmón en ríos del Norte de España.

Ministerio de Educación Nacional

Orden de 10 de Febrero de 1939 creando en la Universidad de Salamanca una Escuela de Filología Clásica.

Otra de 14 de Febrero de 1939 sobre ampliación del Patronato del Museo del Prado y designando a los señores que se indican para ocupar los cargos que se mencionan.

Ministerio de Obras Públicas

Orden de 5 de Febrero de 1939 aprobando la Instrucción de proyectos y obras de hormigón.

Banco de España

Pontevedra

Habiéndose extraviado los siguientes resguardos de depósito: núm. 19.490, de pesetas nominales 11.000, en Obligaciones Ayuntamiento de Pontevedra, a favor de don Lorenzo Sieiro Vidal y doña Digna Sieiro Fraguas, indistintamente; núm. 19.481, de 11.000 pesetas nominales, en Obligaciones 5% Ayuntamiento de Vigo, a favor de don Lorenzo Sieiro Vidal y doña Leonor Sieiro Fraguas y núm. 19.482, de pesetas nominales 11.000, en igual clase de Deuda, a favor de don Lorenzo Sieiro Vidal y doña Dolores Sieiro Fraguas, indistintamente, constituidos todos ellos el 11 de mayo de 1927, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", en el DIARIO DE BURGOS y en el "Diario de Pontevedra", según determinan los artículos 4º y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se extenderá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de responsabilidad.

Pontevedra, 8 de Febrero de 1939.
III Año Triunfal.
El Secretario,
Felipe Álvarez Gallego

EL DIARIO en Villarcayo

GRATISIMA VISITA

Grabado con carácter indeleble quedará en el corazón de los nobles hijos de Villarcayo, el día 12 día solemne y grandemente grande y profundamente misionero. El reverendo padre Ros y su colaborador reverendo padre Niño Polomino supieron tocar la más tierna fibra de la sensibilidad humana, con el auxilio de la Divina Gracia la semilla evangélica y extendiendo la ingente y consoladora obra de la Iglesia Misionera.

Como siempre, Villarcayo supo responder con dignidad a todo divino llamamiento, pero sin exageración, nunca lo cumplió tan exactamente como el día 12.

Con entusiasmo delirante, con el concurso y aplauso unánime del pueblo y autoridades, se desarrolló el siguiente programa, superando a cuanto prever pudimos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, con fervorosos misioneros.

A las diez; misa solemne con sermón, por un sacerdote del Secretariado de Misiones.

A las doce; reunión en la parroquia con las jóvenes de Acción Católica y asociación de Hijas de María, para formar la "Comisión Parroquial Pro Misiones".

Por la tarde, a las tres y media; breve función eucarística-misionera y procesión con estandartes de la Santa Infancia.

A las seis y media; conferencia misionera con proyecciones fotográficas, sobre la misión encomendada al Seminario de Misiones Extranjeras de Burgos.

Causó admiración la procesión, por el número crecido de niños y niñas, que vistiendo ricos trajes de usanza china, atraían la curiosidad del público, y el niño Paquito Angulo y las encantadoras niñas Encarnita Alonso y Consuelito Ruiz, en su declamación de sublimes poesías.

NECROLOGIA

Con profundo dolor damos a nuestros lectores la tristísima noticia de la sentida muerte de nuestro entrañable y buen amigo don Andrés Ruiz Capillas Oviedo, párroco de Villalán (Villarcayo), ocurrida el 9 de febrero.

Sacerdote modelo de ejemplares virtudes, que durante 42 años fue depositado en su feligresía, donde tan estimado fue siempre por los asombrosos rasgos de su celo y caridad cristiana; igualmente que entre el sacerdocio, donde alcanzó altas y estimada reputación, lo que ha cristalizado en la gran manifestación que tuvo lugar en el acompañamiento a su última morada, en donde sentimos el consuelo de contar 25 sacerdotes que rendían su último tributo a su digno compañero.

FUNERALES POR EL SUMO PONTIFICE

Con numerosa concurrencia y asistencia de autoridades, celebróse el día 14 solemne funeral por el alma del inmortal y llorado Pontífice de Acción Católica y Misionero S. S. Pio XI, de feliz memoria. El señor párroco y clero dan rendidas y sinceras gracias a cuantos asistieron a tan piadoso acto.

El día 4 se unió en enlace matrimonial la bella y simpática señorita Julia García con el joven guardia civil don Jesús Peña Lázaro. Los novios obsequiaron a los invitados con suculento banquete, en el cual reinó gran alegría. De veras les damos, a los nuevos desposados, padres y familia, cordial enhorabuena.

BIEN VENIDO

Resó breves días, en nuestra compañía, el ilustre magistrado de Victoria y buen amigo, don Tomás Pereda, que vino a visitar a su querida hermana Lucia.

José de Diego y Juez

EN BUENAS HIPOTECAS

coloque su dinero. Escriba al Apartado 92, Burgos.

GOBIERNO CIVIL

Aviso a los refugiados indigentes recientemente llegados a esta zona nacional

Se hace saber a todos los refugiados indigentes, que para poder acogerse y disfrutar de los beneficios que faculta la orden del Ministerio de la Gobernación de 27 de Agosto último, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 14 del actual, que es indispensable su previa presentación a reconocimiento sanitario en el Instituto Provincial de Higiene, a cuyo fin estará abierto todos los días laborables desde las cinco de la tarde don... proveer del correspondiente certificado que deberán presentar en el establecimiento en que hayan de ser atendidos.

El gobernador civil.—Antonio Almagro.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Recaja de donativos entregados en esta Delegación, durante el mes de Enero de 1939:

Saurnino Jesús, de Villanueva de Carazo, tres perlas y una liebre; don José María Calderón, 5 tubos de pasta dentífica; Villanueva de Gumiel, 23 pares de calcetines; Centro Católico de Burgos, cruces de frentes y hospitales, una grande y otra pequeña; Villanueva de la Sombra y su distrito, 30 huevos; Pradellungo, día del pitillo, dos cajas de pitillos y 19 puros; señora Aurea Matilde Barruelo, de Santillán, 2 jerseys y 10 libros de lectura; don Elías Muga, de Collina de Losa, 4 perlas; excelentísima señora de Orgaz, 12 jerseys y una caja conteniendo 197 jerseys, 1 docenas de pañuelos, 60 prendas para niños, 2 toallas, 4 pasamontañas y un par de guantes; don Saurnino Saurnarín, de Burgos, azúcar (estuches) 23 kilos (Hospital Militar) (Hogar del Herido); Gallejones de Zamanzas, 18 huevos.

Donativos entregados en el "Hogar del Herido":

Olfes, 4 cajas de galletas; Confiaría Royalty, 180 tortitas; Rap de Arja, 4 cachavos; Confiaría Viena, 200 pasteles; excelentísima señora del general López Pizarro, una catarina y dos tomos, B. y N.; Confiaría Santa Casilda, 5 kilos de purón; Bonifacio Izquierdo, un paquete de higos; Hilarión del Alamo, 3 botellas de coñac; Anís La Castellana, 16 litros de anís; Valdivieso, 2 garrafas de vino; La Florida, una caja de madera y butifarra; Chocolates "Kike", 120 tabletas de chocolate; Manuel Fernández, de Jerez, 12 botellas de Jerez Quina; Pedro Domercq y Compañía, 12 botellas de coñac; La Asturiana, Sidra Champaña, 72 botellas de sidra; Hijo de Basilio Torres, 50 latas de tomate y dos de fritada; Angel Navarro, una botella de galletas un kilo de higos, 2 libras de chocolate y medio kilo de jamón; Julio Santaolalla, una botella de jerez y una caja de monetes; Jesús Saiz Sevilla, una caja pequeña de galletas; Otto Zima, un juego de dominó, 4 de naipes y 40 cajillas de tabaco; Bar Juanjo, 3 botellas de anís; Rufino Arascasa, una botella de anís, una caja de galletas y 12 libras de chocolate; Milagros García, 2 botellas de sidra y un paquete de galletas; Angel Briones Merino, 2 latas de dulce de manzana de 10 kilos; Viuda e Hijos de Ignacio Balacios, 5 kilos de membrillo y 32 paquetes de chocolate; Manuel Barbero, 50 tortas; Mandaron de la Provincial, 7 kilos de purón; Panificadora Burgalesa, el tostaje de 60 kilos de café; Frio Industrial Burgalesa, 48 botellas pequeñas de percha y 89 botellas de limonada; Confiaría Tudanca, 4 kilos de purón de Alicante; Chocolates Eureka, 1.400 pastillas de chocolate; Albo, 100 latas de aneños; Confiaría Royalty, 19 tortitas; Cándido Ruiz, 10 kilos de higos; Compañía de Aguas, 4 entradas para el Teatro; Salón de Recreo, 3 entradas para el Teatro y una botella de Jerez; X. X., una botella de jerez.

EN "LE JOUR"

JUICIO SOBRE ESPAÑA

A su regreso de su viaje por España, M. León Bailby, director de "Le Jour", escribe: "La España Nacional ha ganado la guerra. Sus enemigos no pueden hacerse a este propósito la menor ilusión. La rapidez de las últimas victorias de Franco no han librado solamente a Cataluña, sino que han derribado las decoraciones montadas por los rojos entre ellos y el mundo civilizado.

Los marxistas, —dice Bailby— no pueden instalarse en un país más que por la fuerza y se mantienen tan sólo mientras el terror persiste. Pero no pueden durar. No pueden ni crear ni organizar la vida de su Estado. Se limitan a esclavizarlos por los procedimientos más abyectos. En Hungría, Bela Kun es expulsado después de cuatro meses de violencias y asesinatos. En Italia, las camisas negras necesitaron cuatro años para sacudir la tiranía comunista. Francia empleó dos años en quedar libre del Frente Popular. España, después de dos años y medio de sufrimientos y después de un esfuerzo magnífico de renovación, no ha sólo conquistado la gloria militar, sino que ha hecho triunfar en menos de 16 días su contra-revolución.

Los jefes rojos no se ocupan más que de reinar sobre un pueblo desgraciado al cual se lo robaron todo y mantenían supeditado por el hambre, no obstante que disponían de considerables stocks de víveres.

Los anarcosmarxistas de Barcelona han hecho todo lo necesario para complicar a Francia en una política intervencionista, —dice Bailby.— Y para ello era necesario mentir, engañar a Francia y al mundo entero. Hacía falta que nadie dudara de la victoria cierta de los rojos, y que todos creyeran en la debilidad y en la desorganización de la zona franquista. Para ello precisaban gastar cantidades enormes en una propaganda insensata, recurrían a la venta del patrimonio artístico de España, y de las alhajas y piedras preciosas a que se refiere el documento fechado en la Embajada roja en París el 5 de Mayo de 1938 y que publica íntegramente el periodista francés en la referida crónica.



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con **DOLORETAS**. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de **DOLORETAS** su antídoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.

Doloretas

El antídoloroso ideal

Profesionales

F. URRACO

OCULISTA

del Hospital de Barrantes
LAIN-CALVO, 18, 1º Teléfono, 1311
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 6
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA P. de los RIOS

Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1422

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24. Teléfono, 1530
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATERMIA DE ONDA CORTA
Consulta de 11 a 2.
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1º
C. Arangüena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Culvo Soroko, 5 - Teléfono 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Triple mentiro

Escasez de material. Falta de viveres. Repatriación de los internacionales

Provista de viveres, la anti-España estaba también provista de material de guerra. Caudales enormes, inauditas de armamentos, se amontonan en los puestos franceses de la frontera pirenaica. «Cabe evaluar —dice desde cierto— el envío del "Journal" — a setecientos el número de camiones cargados de piezas de artillería, de aviación y de instalaciones anti-aéreas que han entrado en Francia a partir de esta mañana. A las ocho de la noche se contaban más de un centenar de cañones del 105.»

«Por la Tour de Carol —declara por su parte el enviado de la Agencia Havas— ha llegado mucho material de Artillería, que entrará en Francia el miércoles por la mañana, en total 60 cañones.»

Otro enviado de la misma agencia telefona desde Le Perthus la entrada de la primera brigada de tanques. Ya la segunda brigada blindada, cuyo personal se hacía en camiones formidables provistos de espesa coraza de acero, había sido cuidadosamente disimulada. Entre estos camiones venían, intercalados, algunos autocamiones de artillería. La mayoría de los ocupantes estaban armados con pistolas ametralladoras, fusiles y varios revólveres por persona. En cada camión había cajas de granadas.

He aquí, consignado por la prensa francesa, y no por textos de inspiración nacionalista, el testimonio irrefutable de que los rojos mentían al atribuir a escasez de material la debilidad de su resistencia. La lista de los aviones, tanques, cañones, fusiles, ametralladoras, etc., entregados a la gendarmería de la tercera República, añadidos al armamento recogido en el campo de batalla y en los depósitos de reaguardia por las tropas de Franco, prueba

que en punto a instrumental el miliciano estaba más provisto que el soldado. Camiones y aviones para Cataluña, camión de propaganda mundial, y no, había kilómetro cuadrado en Cataluña donde los rojos no dispusieran de un arsenal. Surtidos de material, no carecía, tampoco de viveres.

Mentira sobre mentira, llegaron a imponer a las cancellerías la especie de que no quedaban en sus filas voluntarios internacionales. Este embuste es de mayor gravedad, porque fue repudiado, o por lo menos, no fue desmentido, por la comisión internacional encargada de verificar la sinceridad de la repatriación y la evacuación. El desengañado de la oligarquía republicano-marxista ha sido tan insolente, que no se ha tomado la molestia de cubrir su propia patraña.

El comunista Andrés Marty ha atravesado la frontera de su país, al frente de miles de voluntarios internacionales, brasileños, argentinos, italianos, chinos, etc. «Y todavía, añadió el diputado francés, quedan unos cinco mil, de los cuales quinientos se han perdido en la montaña». Sin perjuicio de que aparezcan otros cientos a otros miles en la zona central o levantina, no será inoportuno ni imperioso que la comisión internacional explicara y ta torpeza de última hora.

Jerez Quina DOMECQ

Apertivo Tónico Reconstituyente

BIBLIOGRAFIA

DOS VIDAS. Novela por María Sepúlveda. Volumen XXXI de Biblioteca Roca. Ediciones Belis. Se. II. Méndez Núñez, 8.

La culta y elegante escritora María Sepúlveda, nos ofrece en la interesante novela "Dos Vidas", que acaba de publicar Biblioteca Roca, una de sus más interesantes producciones literarias que viene a confirmar su categoría de admirable novelista, que tiene bien ganada por sus numerosas obras.

La opulencia de que logra rodear a su familia a costa de procedimientos, no del todo confesables, el indiano montañés, no produce en el corazón de los suyos más que tristezas y desilusiones, contra los que lucha con su espíritu cristiano y caritativo, la humilde prima del millonario, que es el verdadero ángel bueno de la casa.

El desengaño amoroso que sufre Lia, la hija mayor de aquella acaudalada familia, llama a la realidad e inicia para todas una nueva vida, que culmina por el regreso al hogar de la madre ausente, en unos momentos de emoción y simpatía admirablemente críticos.

En torno a las figuras principales del libro aparece dibujada de mano maestra, la situación del rapazuelo recogido por caridad y que con su agradecida intervención, hace triunfar la verdad y el verdadero amor.

El lenguaje cultísimo y las situaciones admirablemente preparadas, hacen de esta novela una de las más interesantes de esta popular Biblioteca Roca. Con artística perla a dos tintas, se vende al insignificante precio de 95 céntimos, como todos los volúmenes de esta Biblioteca.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

EL SEÑOR

DON JUAN BARTOLOME BARGUILLA,

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA,
ha fallecido en el día de ayer, a los 75 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. F. D.

Su desconsolada esposa, doña Carmen Cortón Penelas; hija, doña Isabel; hijo político, don Salvador Morales (parejador del Catastro); hermanos, doña Damiana y don Daniel; hermana política, sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres y funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, las primeras hoy, viernes 17, a las CINCO, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el sábado 18, a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 16 de Febrero de 1939.

Vivía: Plaza de Prim, núm. 21.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Anselmo Torres Juez

(guardia civil retirado)

ha fallecido en el día de ayer, a los 82 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. F. D.

Sus desconsolados hijos, D. Pedro (teniente retirado de la Guardia Civil) y D.ª Magdalena Torres Castaño; hija política, D.ª Tere-a Ayllón Ceballos; nietos, Patricio (alférez de Infantería) Pedro y Valentín; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las horas fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la capilla del Hospital Militar, las primeras hoy, viernes, día 17, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el sábado, 18, a las ONCE en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol (incusa en la S. I. C. F. M.), por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Las misas gregorianas darán comienzo el próximo lunes, día 20, a las ocho y media, en la parroquia de Santiago (Catedral).

Casa mortuoria: Hospital Militar. Casa doliente: Sombrerería, 31.

Azaña y Martínez Barrio se niegan a volver a la zona roja El solemne funeral de ayer por Pío XI

Mientras tanto, cínicamente, Alvarez del Vayo "aún se muestra optimista"

TRECIENTAS FAMILIAS CATALANAS SALEN PARA SU PATRIA

PARIS.—Trecientas familias españolas catalanas refugadas desde hace largo tiempo en París huyendo del terror rojo han salido de regreso para España.—STEFANI.

HAY QUE REMEDIAR LA SITUACION DE LOS MILICIANOS QUE SE HALLAN EN LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

PARIS.—El presidente del Consejo Daladier, recibió a una comisión de diputados socialistas que le dieron cuenta de los resultados de su encuesta en los campos de concentración de los Pirineos Orientales insistiendo en la necesidad de la inmediata adopción de medidas para remediar la deplorable situación de los milicianos concentrados en dichos campos. Daladier prometió interesarse por el problema y pidió un informe detallado por escrito.—STEFANI.

EL NUMERO DE REFUGIADOS QUE HAY EN FRANCIA

PARIS.—Según informes oficiales resulta que los refugiados españoles en Francia se elevan a 163.000 paisanos y 180.000 milicianos. 10.000 heridos están hospitalizados. La vuelta de los refugiados a España continúa al ritmo de 4.000 personas por día.—STEFANI.

EL TRATO QUE SE DA EN FRANCIA A LOS PRISIONEROS POLITICOS

PARIS.—La prensa de derecha protesta energicamente contra el trato dado en Francia a los prisioneros políticos nacionales que el ejército rojo en fuga condujo a Francia. Estos prisioneros en lugar de ser inmediatamente liberados por Francia han sido encerrados en campos de concentración, donde son muy mal tratados, y muy mal alimentados. La prensa de derecha pide que termine este escándalo, debido al miedo de ciertos hombres del Gobierno de incurrir en la colera del famoso León Blum.—STEFANI.

UNA REUNION EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA ROJA.—AZAÑA SE NIEGA A IR A MADRID

PARIS.—En la Embajada de España roja en París, a presencia del embajador Pascua, de Azcarate, embajador rojo en Londres, y de los generales rojos Rojo, Jurado y Cisneros, se celebró una conferencia entre el ministro de Relaciones Exteriores del pseudo gobierno rojo Del Vayo y el presidente de la República Azaña.

Se hizo una última tentativa para persuadir a Azaña para que volviera en avión a Madrid y se ponga a la cabeza del pseudo gobierno. A pesar del amplio informe del general Miaja, jefe supremo de la defensa republicana que afirma que la resistencia de Madrid y Valencia es posible por un largo periodo, Azaña se negó de nuevo a regresar a Madrid.

En vista de la clara actitud de Azaña para llegar lo más rápidamente posible a la paz, Negrín y sus amigos, temen que Azaña permaneciendo en París comprometa definitivamente su situación, ya precaria. Del Vayo debe regresar hoy a Madrid.—STEFANI.

INCAUTACION DE UN PRECIOSO BOTIN

PERPIÑAN.—Se precisa que a los milicianos de la famosa brigada Lister, al ser cacheados, se les encontró gran cantidad de joyas, diamantes, y lingotes de oro por un total de 275 kilos. Las autoridades francesas han intervenido el

precioso botín y detenido a los poseedores.—STEFANI.

EL COPRINCEPE DE ANDORRA SE INSTALA EN SU DIOCESIS

PARIS.—Monsieur Richard Formeza, delegado permanente de Andorra, salió esta mañana de Toulouse para Seo de Urgel, donde recibirá en el Palacio Episcopal al Coprincede de Andorra, Monsieur Guitart, procedente de Zaragoza, que se instalará de nuevo en su diócesis.—STEFANI.

ALVAREZ DEL VAYO OPTIMISTA EN CUANTO AL FIN DE LA GUERRA

PARIS.—Del Vayo celebró una larga entrevista con el ministro de Francia en Barcelona Henry que se encuentra actualmente en París; seguidamente declaró a los periodistas que es optimista en cuanto al fin definitivo de la guerra civil española.—STEFANI.

BANDIDOS Y ANARQUISTAS DETENIDOS

PARIS.—La policía ha detenido en los alrededores de Perpiñan a gran número de bandidos y anarquistas españoles que habiendo escapado al control de las fronteras intentaban con considerables sumas en dinero y rico botín, marchar a París.

Toda la prensa parisina protesta con energía contra el escandaloso estado de cosas de la región de Perpiñan donde reina un desorden que permite a los peores elementos refugiados escapar al control de las autoridades.—STEFANI.

EL LLAMADO GENERAL ROJO VISITA LOS CAMPOS DE CONCENTRACION

PARIS.—Esta mañana se reunieron nuevamente en la Embajada roja en París Azaña y Alvarez del Vayo.

El general Rojo, jefe de Estado Mayor del ejército marxista español, salió esta tarde con dirección a Perpiñan, para visitar los campos de concentración y conocer el régimen de los refugiados. Estas intromisiones de los cabecillas marxistas que huyeron de Cataluña y se internaron en Francia, provocan la indignación de la opinión francesa.—FARO.

HERIDOS Y REFUGIADOS

MARSELLA.—Seiscientos heridos españoles llegaron hoy procedentes de Port Vendres.

Fueron hospitalizados a bordo de los buques "Patria" y "Providencia".—FARO.

HENDAYA.—El paso de milicianos que se dirigen a la España Nacional, a petición propia, continúa haciéndose, al ritmo de 4.000 por día.—FARO.

LA CUESTION ESPAÑOLA EN AMERICA

BUENOS AIRES.—El ministro de Relaciones Exteriores, Cantillo, ha hecho importantes declaraciones a un redactor del gran diario argentino "La Razón".

El ministro declaró que la cuestión española actualmente, desde el punto de vista diplomático y político, está resuelta. La presencia de algunos ministros en Madrid no pueden dar realidad a un "gobierno" que carece de dominio sobre el territorio español y que no tiene base constitucional para gobernar.

Respecto a las conversaciones celebradas recientemente con el presidente Ortiz por los embajadores de Uruguay, Brasil y Perú, el ministro declaró que, efectivamente, se reconoció la oportunidad de reconocer al mismo tiempo por Argentina, Brasil y Uruguay al Gobierno del General Franco.—FARO.

LLEGADA DE NUEVOS PRISIONEROS ROJOS

PAMPLONA.—Hoy han sido traídos a Pamplona varios grupos de prisioneros rojos. Los frontones, plaza de toros y otros varios edificios han sido habilitados para su instalación.

Los dos policías que manifestaron pertenecer a la guardia personal de Azaña han ingresado hoy en la cárcel, a disposición de las autoridades.—FARO.

NI DIMITE, NI SE MUEVE DE PARIS

BRUSELAS.—El periódico "Le Soir" recibe confirmación de su corresponsal en París de que entre el Presidente Azaña y el gabinete Negrín existe pleno desacuerdo y que dentro del mismo "gobierno republicano" existe divergencia, a pesar de haber accedido a la reconstrucción de dicho "gobierno" en Madrid.

Se confirma también que las presiones hechas por el ministro de Relacio-

nes Exteriores Del Vayo sobre Azaña, en su reciente viaje a París, para obligarle a dimitir, tropezaron con la negativa de Azaña, partidario de tratar con Franco para la paz. La negativa del presidente de las Cortes, Martínez Barrio, refugiado en Francia, a volver a Madrid, quita toda base legal al "gobierno" de Negrín y constituye una situación sin precedentes en la historia política europea.—STEFANI.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Penales, 9,50 pesetas
Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso — Gestiones todos Ministerios — Expedientes

APARTADO 61 — VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º
Sucursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 27.

Con las tropas del Caudillo han llegado a las poblaciones recientemente conquistadas, las camionetas de AUXILIO SOCIAL y AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS, este acto de caridad y patriotismo ha sido posible merced a la generosidad de unos cuantos españoles, imitales y contribuye a que en breve tu donativo convertido en pan, llegue a los hermanos liberados.
Centros de suscripción:
Auxilio Social, Caja de Ahorros, Gobierno Civil.

El mito del Gobierno republicano y la actitud de las "grandes democracias"

Llamado por Miaja, con más insistencia que discreción, el llamado presidente Negrín regresó a España, por Alicante, vía Toulouse. Despachos procedentes de Madrid y Valencia especifican que a bordo del aeroplano en cuestión llegaron también del Vayo "y otros ministros", cuyos nombres no mencionan. Silencio éste, harto significativo. Si todos los ministros o la mayoría de ellos pisaron territorio español, los servicios informativos de la oligarquía republicana marxista no dejarían de proclamarlo en interés y beneficio propios a la faz del mundo. Siguese de ello que más de la mitad del Gobierno ha seguido el ejemplo de Azaña y Martínez Barrio. Como los diputados, salvo la Fasionaria, que se ha instalado nuevamente en Madrid, se quedan en el extranjero, resulta que los órganos más autorizados de la Constitución han dejado de funcionar.

El Estado republicano no existe. Su parte más importante, y por decir así, decisiva, no sólo desde el punto de vista numérico, sino desde el punto de vista jerárquico, no puede regir según expresa declaración del poder público francés. La porción de gobierno que oficialmente reside en Madrid carece de la asistencia del Parlamento y del refrendo del jefe del Estado. No tiene, pues eficacia jurídica ni sustancia espiritual. A lo sumo es una viscera, cuyas convulsiones sobrevienen al cuerpo exánime y disperso.

La presidencia de la República reside en París; en Madrid no hay en realidad más ministros que Negrín, con la mala preparación para la fuga; la "Gaceta" se publica en Valencia.

En estas condiciones, ¿cómo se explica que las grandes cancillerías no extiendan el acta de defunción de la República española? ¿Cómo se entiende que París y Londres traten oficialmente con la República y no reconozcan de "jure" al Gobierno de Burgos? Durante meses y aún años, la existencia de un régimen nacional, cada vez más activo y resulte, y mejor servido y dotado, constituye un hecho irrecusable. La administración pública y la vida colectiva se desarrollan normalmente en tres cuartas partes del territorio español.

Hasta ahora se alegaba sofisticadamente la vigencia de un Estado o simulacro de tal en la otra zona, como único argumento susceptible de justificar las relaciones entre las grandes democracias y el Frente Popular. Más el Estado en cuestión se ha derrumbado y deshecho, moral constitucionalmente. El régimen instaurado el 14 de Abril ha pasado a la Historia en la teoría y en la práctica. ¿Cómo van a justificar ahora Londres y París su resistencia a reconocer el Estado Nacional?

Un periodista sufre un accidente de automóvil

ZARAGOZA.—Al dirigirse a Barcelona, fué víctima de un accidente automovilista el cronista de la Agencia "FARO" Conrado Sabugo, que firma sus crónicas con el seudónimo de "C. Kellex".

El coche en que viajaba cayó de una altura de seis metros, resultando herido leve el fotógrafo Campiá y el conductor y con heridas de consideración Conrado Sabugo. Rápidamente fueron trasladados al hospital de Cervera, donde fueron asistidos por el equipo del doctor Jiménez.—FARO.

(Viene de primera página)

hombres y a continuación, después de saludar a las demás autoridades que le esperaba, penetra en el Templo.

SOLEMNE MISA DE REQUIEM

El conde de Jordana ocupa en el presbiterio de la nave mayor su sitio como representante del Caudillo y en el centro, dando escolta de honor al altar, se sitúa la bandera de España, con la sección de pastadores del Regimiento de San Marcial.

Junto a aquella, a su izquierda, el Nuncio de Su Santidad, Monsiñor Cicognani, se sienta en representación de la Santa Sede.

Al pie del presbiterio, al lado del lado del Evangelio, forma el Gobierno, tras el cual figuran las representaciones del Tribunal Supremo, miembros de la Junta Política y del Consejo Nacional; subsecretarios, vicesecretarios del Movimiento; Jefes de Servicios Nacionales, gobernador militar, autoridades locales y comisiones civiles.

Al lado del Evangelio, a la izquierda del Gobierno, se encuentran, de riguroso uniforme, los embajadores de Italia, Alemania y Portugal y el encargado de Negocios de Hungría, Checoslovaquia y Suiza y vistiendo de etiqueta, los representantes diplomáticos de Polonia, Inglaterra, Grecia, Rumania, Turquía, Holanda, Noruega y Finlandia, a los que acompañan los señores barón de las Torres y Tabanera.

En bancos que figuran a continuación, ocupan sus puestos los delegados de Servicios Nacionales de Falange Española Tradicionalista, comisiones militares, jefes provincial y local del Movimiento y otras comisiones civiles.

Avantamiento y Diputación, ocupan sus lugares respectivos, en la nave mayor.

Y seguidamente da comienzo la misa de requiem, en la que oficia nuestro reverendísimo Prelado, doctor Castro.

De presbiterio asistente actúa el deán señor Rodero Reza y de diáconos de honor los señores Saiz y Riaño y de diácono y subdiácono, respectivamente, los canónigos señores Abad y Pérez Muñoz.

El Santo Sacrificio, solemne en extremo y enmarcado en el hermoso cuadro de la Catedral, tiene magnífico complemento en su suntuosidad con la magnífica interpretación que la Capilla de música, dirigida por el maestro Hernández Asuncion, da a la "Misa" de Perossi, cantada exquisitamente, a toda orquesta con la cooperación del sexteto de Radio Nacional.

BELLISIMA ORACION FUNEBRE A CARGO DEL MAGISTRAL DON FELIX ARRARAS

Terminado el Santo Sacrificio durante el cual, en el momento de la Con-

Más explosiones en Londres

El rearme produce un importante déficit

LONDRES.—Con motivo de las explosiones que tuvieron lugar recientemente en Inglaterra, 20 personas, entre ellas una joven, han sido detenidas y han comparecido esta mañana ante el Tribunal de Dow Street.—FARO.

UNA NUEVA EXPLOSION EN LONDRES

LONDRES.—Esta tarde ha estallado una bomba en un depósito de la estación londinense de King-Cross, habiendo resultado herido un ferroviario. Se supone que se trata de un nuevo atentado del Ejército republicano irlandés. D. N. B.

EL PRESUPUESTO SUPLEMENTARIO DE GUERRA INGLÉS

LONDRES.—El presupuesto suplementario para el Ejército británico asciende a un total de 8.925.000 libras esterlinas, de las cuales, 4.500.000 serán destinadas a acelerar "ciertos trabajos". En la crisis de septiembre se destinaron 900.000 libras esterlinas y a Palestina, 850.000.

En los círculos financieros se cree que en razón del aumento de gastos para el armamento, el Gobierno deberá hacer frente en el próximo año financiero a un déficit que pasará de 300 millones de libras esterlinas y que, como consecuencia, lanzará empréstitos por 400 millones de libras, que vendrán a sumarse a otro igual emitido hace dos años.

PARA LO POCO QUE SIRVE LA SOCIEDAD DE NACIONES

LONDRES.—El Gobierno ha publicado esta noche un libro blanco en el que se anuncia que Jorge Munsey, del Foreign Office, en nombre de Halifax, escribió al secretario general de la Sociedad de Naciones para anunciarle que el Gobierno británico ha llevado a la conclusión de que si en el porvenir Gran Bretaña se encuentra en una guerra, no podría continuar considerándose unida por el acta general para solución pacífica de las controversias internacionales, registradas en Ginebra el 26 de septiembre de 1928. Pero Gran Bretaña está dispuesta a renovar este acta general, que vence a fines de julio próximo, en la parte que se refiere a la solución pacífica de las querrelas internacionales en tiempos de paz.—STEFANI.

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

sagración, la banda de música entonó el Himno Nacional— ocupa la sagrada Catedral el canónigo magistral don Félix Arraras, encargado de la Oración Fúnebre.

El señor Arraras pronuncia una elocuente oración fúnebre, ensalzando la figura de Pío XI, cuyos principales hechos recuerda, así como el amor que profesó a España, demostrado en ocasión de la guerra civil que está sufriendo nuestra Patria y que afortunadamente, está tocando a su fin.

Hemos oído hacer grandes elogios de la admirable pieza oratoria del señor Arraras.

SOLEMNES RESPONSOS

Concluida la oración fúnebre, el Arzobispo de Valencia los Obispos de Victoria y Palencia y el abad mitrado de Duesas entonaron responsos ante el túmulo haciéndose en último lugar nuestro reverendísimo Prelado, con lo cual concluyó el solemne ceremonia, que oiso de manifiesto el dolor producido en España, la católica y heroica España, por la muerte del Beatísimo Padre, el Sumo Pontífice Pío XI.

DESFILE DE TROPAS

Las autoridades abandonaron seguidamente el S. T. M., frente a cuya puerta principal desfilaron las tropas que habían rendido honores.

GRATITUD DE MR. CICOGNANI

Monsiñor Cicognani, antes de tomar el coche, se despidió del vicepresidente del Gobierno, de los ministros, miembros del Cuerpo diplomático y demás autoridades, agradeciéndolas en nombre de la Santa Sede su asistencia al fúnebre acto, que resultó extremadamente suntuoso y solemne.



La Unión y el Fenx Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Bilbao, edificio propiedad, calle del Arsenal número 3.

Subdirectores en Burgos y provincia: Próspero G. Gallardo.—Incendios.

Manuel G. Gallardo.—Accidentes, Vida, Transportes, Valores y Robo.

Oficinas: General Mola, 17, 1.º
Teléfono 1570.

Ha regresado de América Federico García Sanchiz

SEVILLA.—A bordo del vapor italiano "Vulcano" llegó procedente de América el genial charlista Federico García Sanchiz, en unión de su esposa.

Hoy se trasladaron los señores de Sanchiz a Algeciras, donde pasarán varios días.—FARO.

LINIMENTO ESPAÑOL

ES

LA EMBROCACION
HERCULES
HATA TODO DOLOR
BLANCO-LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

En los Estados Unidos

UNA TEMPESTAD YANQUI

NUOVA YORK.—Una violenta tempestad se ha desatado hoy sobre la ciudad. La temperatura ha descendido a 16 bajo cero. Varios buques no han podido entrar en el puerto.—FARO.

EL JEFE DEL ESTADO MAYOR SE OPONE A LA VENTA DE AVIONES A FRANCIA

WASHINGTON.—Se declara que el Jefe de Estado Mayor del ejército norteamericano se ha opuesto a la venta de aviones a Francia.

El ministro del Tesoro de París a la Comisión de Asuntos Militares que tales ventas habían sido en principio ordenadas por el Presidente Roosevelt.—FARO.

LOS SOVIETS QUIEREN ENFER BARCOS

NUOVA YORK.—Se espera en esta capital una misión naval rusa que reanudaré las conversaciones referentes a la construcción de barcos navios por los astilleros americanos.—STEFANI.

Delegación Provincial de Trabajo de Burgos

Concurso para la adquisición de material de oficina y muebles

Por medio del presente anuncio y por espacio de quince días se abre un concurso para la adquisición de mobiliario y material de oficina inventariados, cuya relación va al pie, con destino a esta Delegación, y al que podrán concurrir todas las casas establecidas en la España liberada sujetándose a las siguientes condiciones:

- 1.º—En el plazo de 15 días indicados, contados a partir de la fecha de publicación del presente anuncio, se presentarán las ofertas en sobre cerrado dirigido al señor delegado provincial de Trabajo de Burgos, indicando los precios mínimos y condiciones de venta y pago, fecha aproximada de entrega y demás circunstancias que puedan interesar (por duplicado).
- 2.º—Las ofertas no implican compromiso alguno de adquisición, debiendo ser aprobadas por la Superioridad, la cual gestionará la concesión del crédito correspondiente del Ministerio de Hacienda, para el pago de la cantidad, importe de la adjudicación, la cual se hará a la casa que presente condiciones más ventajosas, no rudiendo precisarse exactamente la fecha de pago, mientras no se obtenga el crédito correspondiente concedido.
- 3.º—El importe de este anuncio será de cuenta de la casa a la cual se le adjudique el suministro.

RELACION QUE SE CITA:

- 1 librería desmontable tres cuerpos 190, 18, 45.
 - 1 mesa de 7 cajones con tapa de luna, 150, 90.
 - 1 sillón asiento tapizado.
 - 4 sillones asiento tapizado.
 - 2 sillones tapicería, forrados en beig-gris.
 - 1 librería tres cuerpos con cristales impresos, 175, 18, 40.
 - 1 mesa siete cajones con tapa maciza, 130, 80 y 30 m/m grueso.
 - 1 sillón con asiento de madera vaciada.
 - 4 sillones asiento madera vaciada.
 - 2 sillones tapicería forrada beig-gris.
 - 2 mesas 5 cajones 130, 80 y tapa 24 m/m.
 - 1 clasificador 18 bandejas 2 cuerpo s.
 - 2 sillones haya curvados reforzados.
 - 4 sillones haya.
 - 1 mesa 5 cajones 130, 80 tapa maciza 24 m/m.
 - 1 máquina, escribir tamaño 6-14.
 - 1 mesa máquina escribir, con funda persiana y cajón.
 - 1 mesa 7-achado barnizada c/ satén tres cajones.
 - 2 sillones curvados c/ satén.
 - 3 perchas arbol, giratorias 12 brazos.
- Burgos 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El delegado de trabajo, V. Bustos.